



《浪花一朵朵》海报

接地气 不装嫩 很励志 今夏青春剧收获好口碑

暑期档荧屏上，青春校园题材作品从不缺席。虽然TFBOYS主演的《我们的少年时代》收官，但《浪花一朵朵》的加入，以及《春风十里不如你》等剧的热播，使荧屏上充满青春活力。这批青春剧普遍聚焦阳光、热血的青春，虽然叛逆却很励志，引发大众共鸣以及对青春岁月的追寻与怀念。

不少观众感慨，不管是作品风格还是演员诠释都很年轻、活泼，“这才是青春该有的样子”。

青春剧热播：有的很励志，有的很“消暑”

TFBOYS、薛之谦、李小璐等主演的校园青春励志偶像剧《我们的少年时代》迎来大结局。小熊队与银鹰队的终极对抗结束，剧情并没有按照“套路”出现大反转，最终拼尽全力的小熊队以一分之差落败银鹰队，但是却获得了全场的掌声及尊重。对于这个出乎意料的结局，有观众认为：“一直以为必定会出现的‘燃点’没有出现，想想也是，太完美就不真实了。青春本来就不是完美无憾的，努力了、尽力了就够了。”还有观众认为

为，虽然小熊队未能夺冠有遗憾，但已足够励志，“所有的青春在少年时代中的羁绊里得到了最好的诠释。那些欢呼和坚持，都是值得珍藏的回忆”。

作为暑期档唯一的周播青春剧，《浪花一朵朵》在湖南卫视开播后持续“高甜”模式。该剧根据网络作家酒小七同名畅销小说改编。天气炎热，网友称《浪花一朵朵》恰似一份夏日消暑甜点，“炎热的天气看看泳池秀，有清凉消暑功效。”

《我们的少年时代》和《浪花一朵朵》都选择将青春和运动题材相融合，前者聚焦棒球，后者关注游泳。《我们的少年时代》中，棒球比赛也是这部剧中最重的戏份，因此TFBOYS、薛之谦等演员都参与了半年的棒球集训。

该剧的棒球特约指导、原中国国家棒球队主力投手徐铮透露，由于他们有扎实的舞蹈功底，所以他们学习的速度比同龄孩子要快。刚刚在世锦赛上取得好成绩的孙博则客串了《浪花一朵朵》。

作品接地气：“你我曾经的故事”引发共鸣

除了《我们的少年时代》《浪花一朵朵》，今年暑期档青春校园题材扎堆，前段时间热播的《夏至未至》、热门网剧《春风十里不如你》等都是同类题材作品。不过，跟最近两年青春题材作品频频遭遇的“差评”不同，今年青春剧收获了好口碑。在不少观众看来，这些剧内容接地气，故事不狗血，容易引发共鸣。

从《那些年》《致青春》到《我的少女时代》，拍得不错的青春片总是有市场，这也让从业者看到了青春题材背后待挖掘的蓝海。但随着资本的大量涌

入，青春题材的片子陷入了“有钱反而拍不好”的怪圈，即便前两年青春片的数量呈井喷式增长，但与高额产量不匹配的是口碑的下滑。

让观众惊喜的是，今年暑期档青春剧基本摆脱了狗血套路，整体风格干净、活泼、接地气，引发了大众对“那时青春”追寻与怀念的风潮，情怀代入感让一群“70后”的生活感动了“90后”甚至“00后”观众。

《我们的少年时代》剧中每个人物都经历了风波和挫折，但在最后也迎来了属于自己的阳光。家庭生活及学校生

活的描写，使很多网友都感同身受。不同年龄段的观众，都能在剧中的人物身上看到了自己的影子。

《春风十里不如你》则试图还原20世纪90年代的场景，其中用绿油漆漆过的木质窗子，水泥小道两旁干瘦的白桦，洁净素雅的小楼和无时无刻不在的校园广播，营造的氛围获得普遍认可。网友认为：“每个人都能看到自己曾经的影子，那种从青春到成熟的历程，每一个瞬间都是让人感同身受，同样，对于爱或者友情的坚持，都是值得铭记的东西。”

选角不装嫩：年轻演员表演自然，增加“代入感”

此前，不少青春剧的选角也遭到诟病，成名演员“装嫩”“减龄”参演，让观众产生违和感，有观众表示看到他们熟悉的脸实在难以“代入”。今年的青春剧则多选用年轻演员出演，其中部分演员的表演虽然稚嫩，但胜在自然生动，让观众产生“代入感”。

《春风十里不如你》让观众称赞“选角是成功的一半”。观众认为，张一

山把北京男孩表现得相当到位，配合“秋水”对诗词歌赋的爱好，把一个心地善良有担当的青年演绎得非常到位。周冬雨版的“肖红”那种任性时偏执、撒娇时可爱，“五官挤在一起的笑容”，让网友感叹“红姐一笑解千愁”。

《我们的少年时代》中，TFBOYS饰演的角色都是结合各自真实性格量身定制：王俊凯饰演的郜童是“外冷内热”

的大男孩；王源饰演的班小松热血、主动，性格开朗活泼；易烊千玺饰演的尹柯则介于两者之间，内敛得体。他们在表演的时候，不仅会把自己的生活“代入”，而且在表演上会向同龄人喜欢的形象上靠。《浪花一朵朵》里谭松韵扮演的“菜鸟”记者云朵拥有满满的“少女力”，清新自然的表演让观众点评“真的很可爱”。

晚综

文娱快报

《心理罪》今日上映 廖凡再演刑警



由谢东燊执导，顾小白编剧的电影《心理罪》将于今日上映，影片由柏林电影节首位华人影帝廖凡主演。

电影《心理罪》根据雷米同名系列小说中的《画像》开篇故事“血之魅”改编，再现了刑警队长廖凡和犯罪心理学天才李易峰联手挖掘变态凶手的扭曲心理，破解饮血连环案、饲养血源的骇人案件。对于片中角色，廖凡幽默地说：“一直以来我对侦探小说都很痴迷，这次花了很多心思，就是希望将《心理罪》做成类型片的榜样。”

电影中，廖凡饰演的是内心有创伤的刑警队长廖伟，背负着难以宣之于口的“心理罪”。这是廖凡第二次扮演警察角色，他坦言：“每个人内心都有秘密，都会经历或者将会经历这样一种情绪，其实这很耐人寻味。” 据中新网

李晨导演处女作 范冰冰零片酬出演



8月9日，由李晨执导并主演的现代空军空战电影《空天猎》在北京举办发布会。李晨、范冰冰、李佳航等主创一身军装亮相，现场比拼专业知识和实战能力并分享拍摄心得。

这是李晨第一次当导演，他说：“这部电影圆了我的飞翔梦想。空军翱翔在九天之上，让年轻人特别向往。”

范冰冰在片中饰演直升机飞行员雅丽。出于对李晨的支持，她是“零片酬”出演。范冰冰笑称自己是“被骗来的”：“他当时说‘钱都要做特效，没有钱找别的女演员了，要不你不要钱来演一个吧’，我还以为只有两场戏。”

《空天猎》讲述了一群空军精英维护国家利益、捍卫地区和平，紧急出境联合反恐救援作战的故事。影片将于9月30日登陆全国各大影院。 据中新网